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A templom megtisztítása

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL
 
Szentmise bevezetése

Mondják, hogy egy eszme addig él,
amíg kapcsolatban van azzal a titokkal, amely létrehozta!

Kedves Testvérek! Az eszme él, mert a titok Istenes Szent János kezdeményezése, egészen
sajátos programja. A mai napon, Istenes Szent János születése és halála napján az ő nagy
családja  ünnepel,  a  fél  világon megtalálhatók.  Örömömre szolgál,  hogy itt  van Sebestyén
Atya, aki Indiából érkezett szinte az utolsó pillanatban. Indiától Kanadáig, Németországtól
Ausztráliáig, Afrika számtalan országában ott van a Betegápoló Irgalmas Rend és szolgál.

Az eszme él!

Mondják, hogy az ember bizonyos teljesség élménnyel születik! Ez a belső egység rendkívül
fontos az ember számára! A világ, amelyben élünk ezt a belső egységet támadja, mintegy szét
akarja szedni. 

Ezért az élet feladat és küzdelem! 
Az embernek mindent meg kell tenni, 
hogy ezt a belső egységet megőrizze! 
Akinek ez sikerül, az fölismeri a hivatását!

Hivatásunk nem más, mint az odaadott élet!
Az eszmére, Istenes Szent János küldetésére ez a válasz!

Az ember nem magának él, az ember másokért él!
A társadalmat az emberiessége igazolja, 
ahogy egy nyugaton megjelent könyv a címével üzeni: 
A szolgálat menti meg a világot! 
Nézzünk önmagunkba, építsük ezt a belső egységet, 
amely elindít bennünket egymás szolgálatára! 

Szentbeszéd

Kedves Testvérek!
Istenes Szent János üzent a maga idejében és üzen nekünk ma is. Üzenete így hangzott:

A szív parancsoljon!

Az emberek az ő korában találkoztak először ezzel a gondolattal, hogy személyiségünk magva
a szív! Az ókori  ember még nem így gondolkodott.  Istenes János ezt a nevet később egy
püspöktől kapta, amikor rácsodálkozott az ő szolgálatára. Istenes János sokban hasonlít a mi
korunk emberéhez. Elmúlt 40 esztendős, amikor rátalált az útjára. Oly sokszor szembesülök
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ezzel  a  kérdéssel,  hogy  az  emberek  mintha  nem  találnák  meg  az  útjukat,  mintha  nem
találnának rá arra az ösvényre, ami életet jelen számukra Az embernek mintha azzal a belső
központtal lenne gondja, baja. Istenes János Avilai János prédikációjára döbbent hivatására.
Akkor olyan külső jeleket tanúsított,  hogy egy tébolydába vitték. Ott tapasztalta, hogy mi
módon  gyógyítják  ezeket  az  elméjükben  megzavarodott  embereket.  Ütötték,  verték  őket.
Talán  ez  a  tapasztalat  támasztott  új  gondolatot  szívében.  Amikor  onnan  kikerült,  egy  új
gyógyítási módot ajánlott a világnak. 

Istenes Szent János új gyógyító életműve
Az első betegeket egy ház kapuja melletti helységbe hordta össze, ahogy Teréz Anya Indiában
az utcán szedte össze a betegeket, hogy ne egyedül nézzenek szembe a szenvedéseikkel, az
elmúlással. Istenes János a gyógyítás egészen új szellemiségét jelenítette meg!

A szív parancsoljon!
A szív hallja azt a hangot, amit a fülünkkel nem hallunk!
A szív hallja azt a hangot, amit csak a szívünkkel hallunk!

Gyönyörű magyar nyelvünk azt mondja, akinek megadatik, hogy meghallhatja ezt a hangot,
annak megváltozik  a  hangulata!  Istenes  János az  emberi  kapcsolatnak egy új  lehetőségét
kínálta!

Ez a törekvés nem csupán azt jelentette, hogy a gyógyítók
szeretett testvéreivé váltak a szenvedőknek, 
hanem az akkori Egyháznak, 
az akkori kereszténységnek mintegy kovászként kínálta föl: 
a keresztény küldetés a másokért való lét! 

Istenes János gondolatai és gyakorlata a keresztények lelkiismeretét ébresztgette!

Szimbóluma a gránátalma
Az irgalmas gyógyítás szimbóluma a gránátalma, ami Granada szimbóluma. Istenes János és
mások is ebben a csodálatos gyümölcsben az örökkévalóság, a halhatatlanság szimbólumáról
beszéltek. Ebben a gyümölcsben magocskák vannak, külön burokban mindegyik, vagyis az
emberi személyiséget szimbolizálják! Mindegyikünk önálló és szabad!

Boldog az az ember, aki fölismeri, 
hogy ez a szabadság azért adatik nekünk, 
hogy megtegyük a jót! 
Ezek a magok egymással is összetartoznak, 
mert igazán jót tenni 
egymással közösségben, erőinket összeadva lehet!

Az Irgalmas Rend karizmája a hospitalitas
Istenes János az Irgalmas Rend előfutára. A rend később alakult meg az ő követőiből. Az
irgalmas gyógyításról szól a rendi történet, amelynek karizmája a hospitalitas. Istenes János
az ő rendjét irgalmasnak gondolta el. Az irgalom a beteg embernek védettséget nyújt! Az
irgalom héberül rahamin, ami a rehem szóból származik, ami anyaméhet jelent. Az irgalmas
testvérek irgalmas szívvel fordulnak a  szenvedő,  beteg,  kiszolgáltatott  ember felé!   Azt  a
biztonságot, védelmet óhajtják nyújtani, amit az anyaméh biztosít a magzat számára. 
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Az irgalmasok a szerzetesek hármas fogadalmához egy negyedik fogadalmat is tesznek, ez a
hospitalitas. A hospilatalitas magyarul befogadó szeretet! 

Az Irgalmas Rend 
a hospitalitas szellemében várja, fogadja, veszi körül azokat,
akik gyógyulásukat keresve megajándékozzák bizalmukkal!

Vendégszeretet,  vendégbarátság!  A  betegség  kiemel  a  családból,  el  kell  hagyni  a
munkahelyet,  ahol  a  mindennapjainkat  éljük.  A betegség szembesít  azzal,  hogy mennyire
kiszolgáltatott az ember, aki alkotni, építeni akar, de a betegség tudatosítja, hogy korlátjai
vannak, erői fogyatékosak, emberi életünk törékeny!

Istenes János ezt a csodálatos ajándékot adta a világnak több mint 500 évvel ezelőtt. 1495.
március 8-án született és 1550. március 8-án halt meg. Nyomában robbanásszerűen indult el
ez az alternatív gyógyítás. Abban a korban betegségcsoportok szerint figyeltek a betegekre,
korábban vegyesen, hatalmas termekben összezsúfoltan tartózkodtak. A veszély adva volt,
hogy  egymást  megfertőzzék.  A  betegek  a  kórháztermek  falaihoz  elhelyezett  fekhelyeken
feküdtek. Istenes János külön ágyat biztosított minden egyes embernek. Sajátos baldachinos
ágyak  voltak  ezek.  Azt  jelenti,  hogy  olyan  módon  figyelünk  a  betegekre,  ahogy  a
leggazdagabbak éltek. Futótűzként terjedt el ennek a közösségnek az élete!

Az Irgalmas Rend története
1571-ben Lepantónál a János lovagok, a máltaiak az első győzelmet aratták a törökök fölött.
Az irgalmas testvérek voltak a seborvosok. A pápa e miatt l572-ben elfogadta a közösségüket,
V. Szent Pius pápa 1582-ben szerzetesközösségként fogadta el. VIII. Orbán pápa 1630-ban
boldoggá avatta Istenes János rendalapítót. VIII. Sándor pápa 1690-ben szentté avatta Istenes
Jánost és örömünkre a betegek égi pártfogójának nevezte!

Ez  a  gyógyító  kultúra  gyorsan  átjött  az  Alpokon  és  igen  gyorsan  megérkezett  szeretett
hazánkba is.  Az elmúlt  esztendőben ünnepeltük a  bécsi  kórházunk 400 éves évfordulóját.
Grazban elkezdődött  a kórház 400 éves ünnepségsorozata. Hazánkban l650-ben alakult  az
első kórház Szepesváralján. Aztán egymás után 14 kórház jött létre. A XVII. és a XVIII.
században, tízévenként egy-egy kórház létesült. Az intézményesített gyógyítást az Irgalmas
Rend szervezte meg hazánkban, abban a korban jelentek meg, amikor a török pusztítás után
az  ország  romokban  volt.  Ugyanakkor  indult  el  ezeknek  az  áldozatos,  mindenre  kész
szerzeteseknek – kolduló rend az irgalmasok rendje – a szolgálata. Ez a dicsőséges időszak
tartott  1920-ig.  l920-ban a  14 kórházból öt  maradt nekünk: Buda, Pápa,  Vác,  Pécs,  Eger.
1950-ben ezt az öt kórházat is megszüntették.

Az eszme él!
Voltak csodálatos emberek, akik őrizték ezt a nagy kincset!

Pécsett Hilár Atya a nagy küzdő, Budán Laurus Atya a szelíd jóság. A rendszerváltozás után
újra indulhattunk! Nagy örömünkre szolgált,  hiszen sokan bátorítottak! A legfőbb bátorító
Naszlady professzor úr volt. Sajnos nem régen kellett elbúcsúzni tőle! Sajátos, a kommunista
évtizedekben is volt egy Kisida Elek tanár úr, volt egy Nemere Gyula professzor úr, akik
őrizték az örökséget! Elkezdhettük újra, fölkínálva ezt a sajátos gyógyító kultúrát. Mi nem
állami kórház, nem magán kórház vagyunk. Mi egy szerzetes intézmény gyógyítói vagyunk.
Sajnos  –  ezt  így  lehetne  leginkább  mondani  –  mi  fizetünk  azért,  hogy  hivatásunkat
betölthessük! Amikor újra kezdhettük a munkát, akkor semmit nem kaptunk vissza abból, ami
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korábban  az  anyagi  hátteret  biztosította.  Ennek  ellenére  örömmel  mondhatom,  hogy  az
adófizetők pénzéből egy fillért sem kellett arra adni, hogy veszteségeinket kifizessék.

Sajnos 2007-ben is volt egy átszervezés, túléltük! Most újra újjászervezik az intézményesített
gyógyítási  rendszert,  nagy  reményekkel  nézünk  előre,  hogy  erre  a  gyógyításra,  erre  a
szellemiségre ma is szükség van hazánkban. Ezért  nagy örömmel küldöm az üzenetet:  az
eszme él, Istenes Szent János példája jelen van. Ma több tízezer tagja van Istenes Szent János
családjának  és  sok  tízezer  önkéntese  is.  Egy  középkori  Irgalmas  Rendi  Intézmény
homlokzatán olvasható bátorító üzenetem mindenki számára:

Kapunk tárva, szívünk még inkább!

Kedves magyar Testvérek, kedves Mindannyian, akik élnek a világban! Az Irgalmas Rendi
Gyógyító  Intézmények,  Kórházak,  Szociális  Intézmények,  Idős  Otthonok  így  várnak
mindenkit: Kapunk tárva, szívünk még inkább!

+  A M E N  +
Imaszándék a Mi Atyánkhoz

Kedves Testvérek! Most az Úr imádságát imádkozzuk! Ez a mi közös imánk! Gondoljunk
most mindenek előtt azokra az Irgalmas Rendi Testvérekre, akik először érkeztek ide Budára.
XI.  Ince pápa,  akinek szobra a  Mátyás templommal szemben található,  a  magyarok nagy
barátja volt! Bécs felszabadításakor egy döntést hozott, hogy a katonákat egy mozgó kórház
kísérje. Ezt a mozgó kórházat Bécsben az akkori vatikáni nuncius szervezte és az Irgalmas
Rend szerzeteseire bízta a kórház vezetését. 

Ők érkeztek ide Buda ostromakor. Többen életüket áldozták. Attól kezdve elkezdődött itt is az
ő  munkálkodásuk,  először  a  Pesti  oldalon,  a  mai  Városház  területén.  Hatalmas  ispotályt
vezettek ott,  volt  amikor 2000 beteget ápoltak.  Köszönjük meg ezeknek a pioníroknak az
idevezető útját és életáldozatát! Imádkozzunk!                                                       Mi Atyánk…

Szentmise befejezése

Kedves  Testvérek!  Most  Isten  áldásával  indulunk  el  az  utunkon.  Köszönjük  meg  ezt  az
Istentől  megáldott  utat,  Istenes  Szent  János útját,  az  Irgalmasok törekvéseit!  Biztatunk és
bátorítunk  mindenkit,  hogy  szívünkben  adjunk  egymásnak  helyet  és  gyógyító  szeretettel
találkozzunk egymással! Köszönöm a televízió munkatársainak áldozatait.  Végignézhettem
ezt  az  éjszakát,  a  tegnapi  napot  is  részben,  hogy  mennyi  munkával  és  odafigyeléssel
készítették elő nekünk ezt az ünnepet. Isten áldása erősítse őket és Istenes Szent János példája
bátorítsa mindazokat, akiknek ezt az áldást a televízió segítségével szeretném közvetíteni!

Áldd meg Urunk és részesítsd különleges kegyelmedben orvosainkat, hogy szolgálatuk által a
legfőbb gyógyító, Jézus Krisztus követőiként tegyenek tanúságot!                                   Amen 
Áraszd el Urunk áldásoddal az ápoló és gyógyító szolgálatot végző munkatársainkat, hogy a
szenvedőkkel való kapcsolatukban Jézus Krisztus gyöngéd szeretete mutatkozzék meg! Amen
Áldd  meg  Urunk és  segítsd  kegyelmeddel  a  gyógyításhoz  oly  fontos  kiszolgáló
munkacsoportok  tagjait.  Add,  hogy  szolgálatukban  legjobb  tudásuk  szerint  és  a  szeretet
leleményességével legyenek embertársaik szolgálatára!                                                    Amen
Mindnyájunkat  akik  itt  egybegyűltünk  erre  az  ünneplésre,  betegeket  és  egészségeseket
egyaránt, áldja meg a Mindenható Isten, az Atya, a Fiú és a Szentlélek!                           Amen
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